



自行車可載幼童



勞退新制 分紅創新高

A4

美中 媒體大戰升高

美要求4媒體 減4成陸籍記者



中國大陸上個月驅逐三名華爾街日報駐北京記者，圖為其中兩名記者在中國大陸北京機場準備離境。

法新社

【華盛頓記者張文馨／2日電】美國政府2日宣布，將對新華社等被列為「外國使團」的四家中國大陸媒體實施人員限額，現160名陸籍員工，需在3月中旬前減至100名；美國國務卿龐培歐表示，希望此舉能促使北京以更為公平與對等的方式，對待駐大陸的美國及他國記者。

對此，中國大陸駐聯合國大使張軍表示，美中之間存在分歧，但美國採取做法干涉來自中國大陸的記者工作，並不恰當。

華盛頓郵報形容這是「華盛頓與北京的媒體大戰再升級」；美國國務院上月18日宣布將新華社在內的

五家新聞媒體認定為外國使團，大陸外交部稍後則以華爾街日報發表題為「中國是真正的亞洲病夫」評論涉及種族歧視為由，宣布驅逐三名在陸工作的華爾街日報記者。

龐培歐2日宣布，將限縮被認定為外國使團的新聞機構聘請陸籍記者的簽證數量，但不限制這些媒體未來報導內容；他說，這几家被列為外國使團的媒體受到中國大陸政府有效控制，非獨立的新聞機構。

根據國務院提供的陸籍員工雇用上限，新華社59人、中國環球電視網30人、中國日報9人，中國國際廣播電台2人；人民日報海外版的海天發

展因沒有陸籍員工，因此不設限。

官員指出，被點名的四家媒體都已接獲通知，這四家媒體必須在6日前提交縮編後的雇員名單，最晚不得晚於13日；目前並不清楚將會有多少人要因此離開美國。官員並指出，美國並非驅逐這些陸籍記者，而是限制媒體簽證的發放數量。

中國北京「駐華外國記者協會」發表報告指出，中國政府正以「史無前例的力度」，以簽證為武器威脅外國駐中國媒體。目前至少有12名外媒記者獲發的簽證效期少於6個月，而正常效期為1年。

這12名簽證效期被縮短的駐中國

外媒，分別隸屬紐約時報、華爾街日報、英國廣播公司、每日電訊報、環球郵報、世界報、產經新聞及美國之音。

而這12名外媒記者中，有兩人在1、2月間更獲發效期僅1個月的簽證。協會擔心，北京似乎有意準備驅逐更多外媒記者。

報告直指，高達82%的外媒記者過去一年在中國進行報導時曾受到干擾、騷擾或暴力事件。有70%表示，由於中國官方採取行動，導致採訪被取消；有22%表示在續簽時遇到困難，較去年的13%多出近一倍。

相關新聞見A6版

防疫紓困預算遭質疑浮編

特別預算不見勞動部 衛福部也不到3成 在野黨批未把錢花刀口上

【記者蔡晉宇／台北報導】立法院今天審查「中央政府嚴重特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別預算案」，並邀請行政院長蘇貞昌報告並備質詢，不過，在野黨質疑，預算有浮編的嫌疑，未把錢花在刀口上，而且預算結構失衡。

例如，蘇貞昌在書面報告中指出，會針對大型活動是否因防疫暫停或延期的爭議，訂出準則，但時代力量立法院黨團總召邱顯智表示，大甲媽祖繞境都因可能造成疫情擴散風險延期。但在政院的特別預算中，交通部仍編列3億元補助相關民俗慶典活動，不合乎防疫優先原則。

邱顯智說，而且特別預算也不見勞動部預算，消防人員部分也完全沒看到相關編列，消防人員在第一線接觸患者，現有設備、資源是否足夠，必須審慎檢視，呼籲相關部會應重視。

國民黨立委徐志榮表示，目前疫情顯然已經進入社區感染，極可能變成社區傳播，除了現行的防疫作為外，更應加

強減災措施及預防社區傳播，但主事單位衛福部相關預算約為196億6000萬元，占全部預算600億的不到三成，顯然預算結構嚴重失衡；如同要求戰士上戰場，對於後勤支援卻是打折再打折。

時力立委陳淑華說，經濟部編列的預算居所有部會之冠，其中許多用在協助企業研發上，卻沒有相關門檻限制，有濫發紅包之嫌。她呼籲，補助企業時應排除有違法行為、惡性裁員企業，落實把錢花在刀口上。

蘇貞昌在書面報告指出，特別預算案編製，歲出共編列新台幣600億元，期程自今年1月15日至明年6月30日止，主要內容包括防治經費共196億元，和紓困振興經費共404億元。

振興抵用券何時出爐，蘇貞昌說，今天報告特別預算後，未來相關子法一定會兩個禮拜內出爐，重點是如何讓各行各業雨露均霑、立竿見影，用最有效方式運作。

相關新聞見A3版



行政院長蘇貞昌(中)上午到立法院報告「肺炎防治及紓困振興特別預算案」並備詢，衛福部長陳時中(左)、財政部長蘇建榮(右)列席。

記者曾學仁／攝影